

БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ЗАТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райисполкома

№ 35 (1025) | 3 апреля 1939 г. | Цена 5 коп.

ВПЕРЕД, К ПОБЕДАМ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

XVIII съезд ВКП(б) — великая историческая веха в жизни нашей страны. Он собрался в тот период, когда социалистическое государство вступило в новую эпоху, в эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму. Весь советский народ с огромным волнующим интересом следил за работами исторического съезда.

Всенародное социалистическое соревнование, которым наша страна встретила съезд партии Ленина — Сталина, — ярчайшее свидетельство нерушимых и кровных связей коммунистической партии и всего советского народа. На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, на шахтах и электростанциях, в учреждениях и научных институтах — везде коллективы советских тружеников, патриотов своей родины, готовили подарки партийному съезду, встречали съезд новыми производственными победами, умножающими богатства и мощь нашего социалистического государства.

Еще ярче загорелись огни социалистического соревнования в дни съезда, когда до трудящихся СССР дошли слова великого кормчего социализма товарища Сталина, начертавшего программу борьбы за победу коммунизма в нашей стране. Доклад товарища Сталина вызвал новый прилив энергии и непреодолимое желание советских людей работать еще лучше, еще более инициативно и производительно на благо родины и ее процветание.

Принятая XVIII съездом ВКП(б) грандиозная программа третьей сталинской пятилетки вызывает в трудящихся Советского Союза законное чувство радости и гордости за свою ленинско-сталинскую партию, за свое советское правительство, за свою родину.

Перед нами стоят новые грандиозные задачи. Наше молодое советское государство, полное сил, здоровья и несокрушимого единства, должно в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. И мы их перегоним!

Советский народ воспринимает решения XVIII съезда большевистской партии как боевую программу действий. Во всей нашей необъятной стране происходят митинги рабочих, колхозников, интеллигенции. Увлеченные огромным размахом третьей пятилетки и великой программой

борьбы за коммунизм, трудящиеся СССР принимают на своих митингах решения **продолжить социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), превратить его в соревнование за победы производственных планов 1939 года.** Металлурги и шахтеры, машиностроители и текстильщики, строители и электрики — люди самых различных специальностей и профессий с энтузиазмом включаются в борьбу за победу третьей сталинской пятилетки, приближающей нас к сияющим высотам коммунизма.

Могучий подъем трудовой активности охватил и колхозную деревню. Колхозы 68 областей, краев и республик СССР соревнуются на лучшее проведение весеннего сева, на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Глава советского правительства товарищ Молотов говорил на XVIII съезде ВКП(б):

«Предсъездовский подъем в рабочих массах, который уже дал свои заметные результаты в феврале месяце, мы должны закрепить. Мы должны сделать все для того, чтобы хорошее выполнение народно-хозяйственного плана 1939 года послужило делу выполнения всего третьего пятилетнего плана.»

Мы должны работать так, чтобы после первой Сталинской пятилетки, которая прославилась досрочным выполнением плана, и после второй Сталинской пятилетки, которую мы закончили с таким же успехом, мы могли бы с гордостью сказать: мы по-большевистски дрались за выполнение и перевыполнение третьей Сталинской пятилетки, мы обеспечили новую большевистскую победу и тогда третья пятилетка на деле будет тем, чем она должна быть — новой победоносной Сталинской пятилеткой могучего подема сил СССР.

Нашей интеллигенции, нашим культурным силам, надо возглавить подъем производственной активности масс, с тем чтобы повышалась дисциплина и производительность труда, развивалось вширь и вглубь стахановское движение, выполнялись и перевыполнялись производственные планы.

Поднимем еще выше социалистическое соревнование! Увенчаем 1939 год славными делами, славными победами социалистического труда на благо и процветание нашей великой родины!

ВСТРЕТИТЬ 1 МАЯ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА

На 1 апреля 1939 года мраморская артель „Кустарь“ по выработке электро-плит выполнила квартальный план на 104 проц. Это первое достижение коллектива мраморщиков, за время работы фабрики программа не выполнялась больше 50-60 проц.

Коллектив рабочих и служащих артели готовит в 1 мая достойную встречу. Лучшие стахановцы берут на себя обязательство — выполнять нормы на 150-200 проц.

Тов. Петровских Д., Московских К., Попова А., Петровская А., Чернавских, Усанова, Бажов, Вольхин ежедневно перевыполняют нормы до

150 проц. и больше. В цехах в обеденные перерывы проводятся чтения газет и изучение материалов XVIII-го съезда ВКП(б).

Наряду с успехами в работе есть много недостатков, выражающихся в невыполнении программы по подсобным отделам, как-то: добыча сырья и топлива. Коллективы этих участков еще не развернули по-настоящему борьбу за выполнение плана.

Сейчас задача заключается в том, чтобы встретить международный праздник 1 мая высокими показателями работы и перевыполнением плана работ. **Пошляков.**

Развивать и культивировать советский патриотизм

Тов. Сталин учит: «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застичь нас врасплох...»

XVIII съезд ВКП(б) уделил огромное внимание оборонной работе. По его решению при райкомах, обкомах, и ЦК нацкомпартий организуются военные отделы. Это во много раз улучшит всю систему оборонной работы.

В ответ на решения съезда молодежь-допризывники с еще большей настойчивостью готовят себя для того, чтобы в любую минуту быть готовым стать на защиту наших рубежей, развивают в себе подлинный советский патриотизм. Они показывают образцы на производстве, в общественной жизни и в политической учебе.

Вот что говорят в своих письмах товарищи, проходившие 20 марта однодневный сбор допризывников 1918—1919 годов рождения:

МЕНЯ ВОСПИТЫВАЕТ ПАРТИЯ ВКП(б)

Я — допризывник и уже давно готовлю себя в армию. Сейчас имею оборонные значки ПВХО, ГСО, ВС. Являясь кандидатом ВКП(б), я ощущаю необходимость повышения политических знаний и детально изучаю историю ВКП(б). Меня воспитывает партия и я этим горжусь.

Недавно меня выдвинули мастером слесарного передела механического цеха Северского завода.

Включаясь в предмайское соревнование, я призываю всех допризывников — хорошо готовиться к призыву и отметить его новыми достижениями в оборонной, производственной и общественной работе.

Г. Зырянов.
Северский завод

Будем передовиками на производстве

Северская осовиахимовская организация недостаточно уделяет внимания работе с допризывниками. Стрелковый тир не работает, не работают или работают не регулярно оборонные кружки.

У нас есть много допризывников, некоторые из них сдали нормы на оборонные значки, деятельно готовят себя в армию, показывают образцы на производстве и т. д.

Я вот являюсь допризывником, чувствую это и производственную программу выполняю всегда не ниже 200 проц., но это мало. Мне нужно овладеть военными знаниями, а с нами никто не занимается, райОсовиахим об этом не заботится.

Костусов В.
Северский завод.

ГОТОВЛЮСЬ ПРИНЯТЬ ПОЧЕТНУЮ ОБЯЗАННОСТЬ

Красной армии нужны люди грамотные, политически подготовленные и физически развитые. Я работаю в лесзаге. По болезни я имею отсрочку на 1 год. Теперь я принимаю все меры к тому, чтобы подготовиться для вступления в РККА, в особенности принимаю все меры для излечения болезни.

Оборонные значки ГТО, ВС, ПВХО и ГСО я уже имею. Изучаю историю ВКП(б) по великому сталинскому учебнику «Братский курс истории ВКП(б)». Хочу быть в Красной Армии и если моя мечта осуществится — буду достойно охранять завоевания Октября.

Н. Глинских.
Полевской лесзаг.

Ликвидировал свою неграмотность

Я — допризывник. Приписку проходил еще малограмотным. Но понимая, что воинская служба в рядах Рабоче-Крестьянской Красной армии есть почетная обязанность, я поставил себе задачу — подготовить себя. В 1938 году я закончил на отлично допризывную подготовку, сдал нормы на значки ГСО и ПВХО. Сейчас сдаю нормы на значок «Ворошиловский стрелок» и что больше всего

— я ликвидировал свою малограмотность. На отлично сдал зачет за 4 класса. Получил за это премию. Я готов для вступления в ряды РККА и там я буду отличником, буду самоотверженно вместе с другими товарищами отвечать двойным ударом на удар поджигателям войны.

А. СКРИПАЙ.
Полевской криолитовый завод.

Это только единицы. А мало ли таких, как эти товарищи. Все они стремятся к прогрессу, к овладению знаниями во всех областях науки и техники и особенно к овладению военными знаниями.

Осовиахимовские организации района, партийные и комсомольские организации должны повседневно поддерживать и поощрять это стремление молодых людей, воспитывать их как учит нас товарищ Сталин «развивать и культивировать советский патриотизм» (Сталин. Отчетный доклад XVIII съезду ВКП(б)).

Материал подборки организовали: — П. Глинских, П. Охлуин.

МЕХЛЕСБАЗА ПЕРЕВЫПОЛНИЛА КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Вооружившись историческим решением ЦК ВКП(б), СНК СССР от 15 ноября 1938 г. и развернув соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), коллектив Сысертского мехлесопункта взяты обязательства выполнил с честью.

Несмотря на то, что мехлесопункт рабгужсилой был обеспечен до 60 проц. к плану, квартальное задание по заготовке выполнено на 103,3 проц., по вывозке — на 100,5 процента.

Первенство в соревновании заняли лучшие лесорубы-стахановцы

т.г. **Черепанов, Подкин, Дильмухаметов, Набиулин, Свинин** и другие, они добились производительности труда по заготовке древесины до 1038 процентов, трактористы т.г. **Кладов, Лубышев, Коротких, Крылатков** и другие добились выполнения дневных норм до 250 проц.

Основным мероприятием выполнения плана первого квартала было развитие индивидуального соревнования, переход всех лесорубов на лучковые пилы, что повысило производительность труда. Коммунисты

Работа предприятий района в марте

КРИОЛИТОВЫЙ ЗАВОД

Продукция	% выполнения
Криолит	76
Фторалюминий	59
Фторнатр (Б. Ц.)	186

Всего по криолитовому цеху в пересчете на условный криолит.		94,5 %
Фторнатр. (фтор. цех)		47
Фторприсадка		72
Башенная к-та		103
Камерная к-та		95
Бупоросное масло		110
Соляно-сульфатный цех		181
Глинозем		53

Всего по заводу в ценах 27-28 г. г. 96 проц.

В плане соляно-сульфатного цеха предусматривался ремонт аппаратуры, но цех на ремонт не останавливался.

СЕВЕРСКИЙ ЗАВОД

Мартен	107,1
Суточный	93,1
Листопрокатный	91,4

Фактически по заводу выполнено 102,7%

В работе цехов Северского завода в марте были простои: мартен 8,5 пече-суток (плановый ремонт), суточный — 10 станочных и листопрокатный — 7 станочных из-за отсутствия рабочей силы.

ЗЮЗЕЛЬСКИЙ РУДНИК

Добыча руды	108
Подготовительные работы	118,5
Углуб. шахты „Капитальная“	87

Рекордные показатели

ПРОМКОМБИНАТА

Третью сталинскую пятилетку коллектив рабочих промкомбината встречает развертыванием социалистического соревнования.

При наличии 61 процента рабочей силы, производительность труда в промкомбинате с каждым днем идет в гору. В доказательство этого могут служить достигнутые результаты перевыполнения мартовского задания.

Вот показатели отдельных цехов: жестянка имеет выполнение программы за март 314 проц., мраморный карьер — 176 проц., бондарный цех — 172 проц., столярный — 169 проц., кузнечный — 121 проц., пимоватный — 127 проц. и лесопильный — 109 проц. В целом по промкомбинату месячный план марта выполнен на 105 проц.

Во главе соцсоревнования имени третьей пятилетки стали следующие стахановцы бондарного цеха: тт. Шитиков, Постников, Моторин, Воротишкин и другие, которые имеют производительность труда в марте не ниже 170 процентов к месячному плану.

А. Птухин.

и беспартийный актив повседневно проводили и проводят массово-разъяснительную работу.

С получением материалов XVIII съезда ВКП(б) наша парторганизация выделила лучших пропагандистов и агитаторов, которые провели 52 беседы, охватив читками и беседами по материалам съезда 1017 человек.

Вооружившись решениями съезда ВКП(б), коллектив мехлесопункта в предмайском соревновании добьется новых производственных побед. **Кузиков.**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные и непартийные большевики раз'ясняют материалы XVIII с'езда ВКП(б)

КРИОЛИТОВЫЙ ЗАВОД

Среди рабочих и служащих Криолитового завода широко развертывается изучение исторических материалов XVIII партийного с'езда. Партийная организация завода выделила лучших пропагандистов и агитаторов, которые провели 549

читок и бесед, охватив 9463 человека.

В ответ на исторические решения XVIII с'езда рабочие берут обязательства—первомайские торжества встретить перевыполнением производственных планов

СЕВЕРСКИЙ ЗАВОД

Свыше семидесяти чтенцев и беседчиков раз'ясняют доклад товарища Сталина на XVIII с'езде ВКП(б) рабочим и служащим Северского завода. Здесь на 1 апреля читаются и беседы по докладу товарища Сталина и остальным материалам XVIII с'езда ВКП(б) охватено 1340 человек.

Коллектив Северского завода, вооружившись материалами исторического XVIII с'езда ВКП(б), производственную программу за март выполнил на 102 процента.

В помощь агитатору

В отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) от ряда товарищей поступили запросы о раз'яснении непонятных слов, встречающихся при изучении материалов XVIII с'езда ВКП(б). Ниже мы даем раз'яснение некоторых непонятных слов.

Агрессия—латинское слово, означающее нападение, наступление. Слово **агрессивность** означает стремление, склонность к нападению, наступлению; **агрессивный**—значит наступательный, вызывающий, завоевательный, захватнический; **агрессор**—лицо или государство, склонное к агрессии или осуществляющее агрессию.

Депрессия 1)...промышленный застой, характеризующийся отсутствием спроса на товары, низким уровнем производства, безработицей, низким уровнем цен и т. д.; 2) **Депрессия особого рода**—состояние хозяйства капиталистических стран, возникшее после мирового экономического кризиса, разразившегося в 1929 г. в условиях общего кризиса капитализма (хроническая недогрузка предприятий, хроническая массовая безработица, переплетение промышленного кризиса с сельскохозяйственным кризисом, отсутствие тенденции к сколько-нибудь серьезному обновлению основного капитала и т. д.); депрессия особого рода...не ведет к новому подъему и расцвету промышленности, но и не возвращает ее в точку наибольшего упадка“ (Сталин). (Словарь иностранных слов, изд. 1939 г., стр. 163).

Демпинг—бросовый экспорт; продажа товаров на иностранном рынке по искусственно пониженным, бросовым ценам, при повышенных ценах на внутреннем рынке, с целью вытеснения конкурентов на внешних рынках и обеспечения высоких монопольных цен на внутреннем рынке и т. д. (Словарь иностранных слов, изд. 1939 г., стр. 161).

морском и Кургановском сельсоветах.

Товарищ Сталин, на XVIII с'езде партии, поставил в качестве главной политической задачи третьей пятилетки—коммунистическое воспитание людей. Руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций не должны об этом забывать.

Неподготовленное собрание

В жизни нашей партии партийные собрания играют огромную роль. Лазарь Моисеевич Каганович еще на XVII партийном с'езде, оценивая значение партсобраний, говорил:

„Член партии обучается и должен обучаться на партийных собраниях большевизму не меньше, если не больше, чем в партийной школе“.

На подготовленных партийных собраниях коммунисты учатся решать серьезные вопросы нашей партии, повышать свой идейно-политический уровень и особенно вновь принятые в партию.

Как готовятся партийные собрания в наших первичных организациях, отвечают ли они тем требованиям, которые предъявляет устав партии? Ответ один. Этот участок партийной работы остается запущенным.

Возьмем для примера партийную организацию Криолитового завода (секретарь парткома Шаронов А. Ф.).

Партийное собрание 26 марта было назначено в 5 часов вечера, но

в срок явилось всего 20 человек из 60 коммунистов, которые должны были явиться на собрание и в результате собрание открылось с запозданием на 40 минут. Как и всегда, на собрание запоздали: директор завода тов. Назаров А. В.—на 25 м., главный механик завода т. Старцев Т. С.—на 25 минут, запоздал на собрание нач. цеха Бажев А. В. и другие.

Коммунисты до сих пор не поняли, что они прежде всего коммунисты, а потом „начальники“, они до сего времени не поняли, что они своим пренебрежительным отношением к партийному собранию заставляют ожидать несколько десятков человек.

Характерным является то, что большинство коммунистов, работающих на ответственных участках, как то: Курчавов (пред. ФЭБ), Гаптянов (нач. ПНК), Моршинин (нач. гаража) и другие не знали повестки дня партийного собрания, не говоря уже о рядовых членах партии.

Несмотря на то, что на повестке дня стоял серьезный вопрос—обсуж-



На снимке: семья знатного железнодорожника, слесаря-стахановца депо станции Куйбышев—Ф.В. Тиховского (второй справа) за чтением доклада товарища Сталина на XVIII с'езде ВКП(б). Читает газету сын Ф.В. Тиховского—Сергей.

Бюро-кляше ТАСС.

Коммунистическое воспитание людей—основная задача

Трудящиеся района горят желанием—изучить доклад товарища Сталина на XVIII с'езде ВКП(б) и все остальные материалы с'езда.

Однако, в ряде парторганизаций района изучение материалов XVIII с'езда ВКП(б) организовано плохо. Так, например, в парторганизации Зюзельского рудника выделено чтенцев и беседчиков 22 человека, которые провели всего лишь 6 бесед с

охватом 112 человек из 626 работающих на руднике. В парторганизации Штанговой электростанции читками и беседами охватено 80 человек из 180 работающих в ПЭС.

Плохо организовано изучение материалов XVIII с'езда ВКП(б) в Свердловскрайторге (парторг т. Фролова), в СМУ „Уралзолото“, в Мра-

О месте для парка культуры и отдыха

В газете „За большевистские темпы“ помещены статьи тт. Моршинина, Емущинца и Охлупина о месте для парка культуры и отдыха. Я приветствую хорошее начинание, так как наш советский народ из года в год становится культурнее и он требует культурного отдыха. Парк культуры и отдыха нужно строить с расчетом, чтобы обеспечить трудящихся рабочих поселков.

В районе имеется три поселка: Полевской, Северский, Зюзельский, а поэтому очень желательно, чтобы рабочие этих поселков могли отдохнуть совместно, чтобы они могли поделиться своими стахановскими опытами работы.

Тов. Охлупин предлагает место для парка на берегу прудом Полевского поселка, место может и хорошее, но оно далеко от Северского и Зюзельского рабочих поселков и трудящиеся этих поселков не будут иметь возможности посещать парк культуры и отдыха.

Тов. Моршинин предлагает место для парка на берегу Штанговского пруда, который указывает, что тут недалеко Штанговая электростанция и Черкас. Предложение т. Моршинина вполне правильное, что электроэнергия может понадобиться при строительстве парка и при эксплуатации его. Но и это место тоже не будет п дходящим. Т. в. Охлупин уже указывал в своей статье, что рельеф местности слишком однообразен, место гористое и растет тут только сосна, а лиственных деревьев совершенно нет.

Мое предложение выбрать место для парка на юго-западном берегу

Северского пруда недалеко от бывшей водоканчки Криолитового завода, так как Северский пруд вполне удовлетворит лодочное катание, а у бывшей водоканчки можно построить хорошую водную станцию. Помещение водоканчки еще не разломано и не потребуются больших средств для оборудования, а к этому же и на водоканчку была проведена линия электроэнергии и столбы еще не убраны.

Рельеф и природа этой местности довольно разнообразны, здесь есть и хвойные и лиственные деревья, здесь мы найдем хорошее место для любых физкультурных игр, тут же можно устроить хороший ключ для питьевой воды.

Посещение парка на этой местности не представит никаких затруднений для трудящихся любого поселка. Из Полевского, Зюзельского поселков отдыхающие могут прибыть на автобусе, так как из этих поселков проложено шоссе, а из Северского поселка можно прибыть на лодках.

Местность, указанная мною, течением ветров, отравленных газами, со стороны Криолитового завода не подвергается, так тяга воздуха больше бывает с запада и с севера на юг и с востока на запад, но не бывает с юга на север, а поэтому на предложенном мною месте зараженного газами воздуха не будет.

Я думаю, что предложенное мною место вполне может удовлетворить все культурные требования трудящихся, указанных мной рабочих поселков.

М. Костоусов.

Короткие сигналы

Построенный около железно дорожной линии колодец, для обеспечения водой хлебозавода, находится в антисанитарном состоянии. Колодец за замок не закрывается и нивем не охраняется. Рядом с этим колодцем есть заброшенный открытый сарай, который был превращен в

уборную. Сейчас есть опасение, что все нечистоты с весенними водами пойдут в колодец.

Заведующего хлебозаводом тов. Захарова это нисколько не интересует. Он даже не проверяет, на какой воде приготавливают ставки.

И. Ш.

Газета „За большевистские темпы“ уже писала о том, как „Хорошо живется бездельникам на Зюзельском руднике“, но несмотря на это им хорошо живется и сейчас.

22 марта, в отсутствие главного бухгалтера, сотрудники бухгалтерии Шахмина, Кожина, Лежнева, Безуладникова с обеденного перерыва

провели время за обсуждением проведенного накануне вечера и о сортах пудры, а своим прямым делом не занимались.

Администрация не принимает во внимание постановление правительства о труддисциплине, относится к бездельникам примиренчески.

В. Е.

Дефицитный цветной металл должен расходоваться только по ряду рядкам наркоматов на стройки и в первую очередь электропромышленности.

Начальник 4-го строй-участка ВЭС т. Давыдов имеющийся медный семижильный тросс использует не по назначению, отпускает на сторо-

ну. Тросса отпущено со склада стройучастка мраморному рудоуправлению 610 кг., СМУ „Уралзолото“—421 кг., которые тросс распускают и используют на проводку осветительной линии, когда на 4 участке троссу нехватает на высоковольтную линию.

Клема.

За рубежом

Войска мятежников и интервентов вступили в Мадрид

28 марта контр-революционный мадридский „совет обороны“ сдал Мадрид войскам генерала Франко.

Утром мадридская радиостанция оповестила о сдаче армией центрального фронта. В 12 часов 30 минут войска мятежников и интервентов

вступили в город.

Главарь „совета обороны“ предатели Миаха, Касадо и другие бежали из Мадрида в Вальенсию.

Наступление войск генерала Франко в секторе реки Тахо и на фронте Кардовы продолжается. ТАСС.

Зам. отв. ред. Я. Филиппев.

Полевскому лесхозу

требуются огневщики:

для Полевского лесничества—15 конных и 3 пеших.
для Полдневского—8 конных и 1 пеший.
Об условиях справиться у лесничих: Полевское—улица Ленина № 15. Полдневское—ул. Карла Маркса № 11.

УТЕРЯНА: Квартация № 265, выд. Полевским промкомбинатом на катуку валенок, на имя Кармановой Е. М.

Считать недействительной.